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Instrucciones: Lee detenidamente los cinco enunciados, este examen es la demostración de tu aprendizaje, 
trata de entender y resolver primero los que tienes seguridad en tu conocimiento. Se califica claridad y 
limpieza al escribir, no se califica el resultado únicamente. 
 

 

1. Resolver la ecuación diferencial   2 22x y dx x y dy    

Resolución: 

xydydxyx  )2( 22
 

0)2( 22  xydydxyx     Ecuación diferencial de coeficientes homogéneos 

Realizando la sustitución y ux  

xduudxdy   
0)()2( 2222  xduudxuxdxxux
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0)( 3222  duuxdxxux

 
2 2 3(1 )x u dx ux du   
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2. Resolver la ecuación diferencial  32cscy y x    

Resolución: 
 
Resolviendo la ecuación homogénea asociada: 
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Por el método de variación de parámetros: 
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de donde 
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por lo que 
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finalmente: 
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3. Obtener la solución del sistema de ecuaciones diferenciales por operadores diferenciales 

(eliminación sistemática) 
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Resolución: 
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Resolviendo para x1 
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De aquí: 

tt eCeCx 3

2

2

11

 …….. (3) 

 
Resolviendo para x2 
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Reduciendo constantes 
Derivando (3) 
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Sustituyendo (3), (4) y (5) en (1’) 
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4. Aplicar la Transformada de Laplace en la solución de la ecuación diferencial 

 7 6 10 2y y y t          sujeta a       0 0, 0 0y y   

 Resolución: 
  

por Laplace 
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Aplicando la transformada inversa: 
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5. Obtener la solución general de la ecuación en derivadas parciales 
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empleando una constante de separación positiva 

 

Resolución: 
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de aquí: 
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finalmente la solución general es: 
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